

沈阳将出生、入学等整合成“一件事”一网通办 首批“一件事”清单有370项

全力推行“一网通办”，将出生、落户、入学等多个单体事项整合成“一件事”，形成首批370项“一件事”清单；公布“全市通办”等事项清单，推动同一事项全域无差别办理；组织重点项目“云签约”，先后与26个国内大企业集团签署合作协议……

昨日，沈阳市政府新闻办举行“共庆百年华诞 奋力开创新局”优化营商环境专场新闻发布会，市营商局、市工信局、市商务局、市委政法委相关负责人就优化营商环境分别进行了发言。

【市营商局】

整合18个单体事项 形成7个“一件事”

沈阳组建了全国第一家市级营商环境建设机构，各区县同步设立营商环境建设局。2020年，沈阳成为中国营商环境15个标杆城市之一。

目前，沈阳市营商环境建设取得了明显成效，全力推动“一网通办”。全市依申请类事项可网办率达100%，154项热点服务实现“掌上通办”，58项便企利民事项实现“跨省通办”，115项便民事项实现“全市通办”。整合18个单体事项，形成“公积金提取”“婚姻登记”“残疾人补贴”“异地就医”“水电过户”“失业登记”“就业创业证申领”等7个“一件事”，实行“一次告知、一表申报、一窗受理、一次办好”，并于今年4月6日在沈阳政务服务APP上线运行。

全市工程建设项目划分为14类流程，全过程划分为4个阶段，总体审批时限从85个工作日减少至50个工作日。沈阳市被国务院确定为工程建设项目审批制度改革试点城市，并联审批和“三会”模式在全国推广。此外，还在市、区县、街道（乡镇）建立政务服务大厅，将现有社区便民服务中心全部升级为社区政务服务驿站，实现便民事项就近可办，就近好办，各级政务服务事项实现“应进必进”。

今年，沈阳市营商局将全力推动“一网通办”。将自然人出生、落户、入学、置业、医疗和企业准入、经营、变更、注销等多个单体事项整合成为“一件事”，形成首批370项“一件事”清单。加快电子印章、电子支付、电子证照、电子档案的能力应用，全面推进“不见面审批”。推行“综合受理、协同办理、平台流转、统一发件”的运行模式，建立联合勘验、证照发放、监督评价等运行机制。年底前，实现政务服务驿站全覆盖建设、政务服务事项全程网办、便民事项全市通办、便企利民高频事项跨层级跨区域通办四个100%。

同时，纵深推进工程建设项目审批改革，年底前，将工程建设项目从立项到竣工验收和不动产登记，总体审批时限压缩至40个工作日内。

此外，再精简下放一批企业生产经营、项目投资建设、群众生活需求密切相关的高频事项，全面梳理市、区县、街乡、社区四级政务服务事项，规范事项名称、权力类型、申报材料、内部流程，公布“全市通办”和“跨省通办”事项清单，推动同一事项全域无差别办理。



【市商务局】 明确招商重点 引进一批优质产业项目

在优化营商环境方面，全市商务系统大力推出跨境贸易便利化，创新开展招商引资，持续扩大对外经贸成果。去年，沈阳市组织重点招商项目“云签约”，举办重大招商引资“云活动”110多次。项目招商实现逆势增长，全市新签约、落地亿元以上项目1372和910个，同比增长35%和30.4%。去年，全市实际利用外资7.14亿美元，全省第一；来沈投资的国家和地区累计达到121个，引进内资1116.6亿元，首次突破1000亿元。2018年以来，市政府先后与26个国内大企业集团签署战略合作协议。

今年，沈阳市将加强“请进来”和“走出去”，

践行为企业服务的宗旨，进一步做大和优化内外资项目储备，推动签约项目落实，促进招商引资增量提质。围绕汽车及零部件等全市现有重点优势产业和确立发展的战略性新兴产业，明确招商重点，精准引进一批优质产业项目。同时，继续利用互联网工具开展一系列“不见面、屏隔屏”的网上招商活动。通过开发数字化应用场景，帮助企业形象了解投资环境和需求，加快5G网络、数据中心、北斗数据应用等新型基础设施建设项目引进，培育具有较强影响力的数字产业集群。

【市委政法委】 15个派出所开通办理10项车驾管业务

在优化营商环境方面，全市政法系统严打严惩企违法犯罪，破获侵犯三一重装有限公司商业机密案等一系列重特大案件，累计为企业追赃挽损300亿元；全力推进涉企积案攻坚，428起涉企积案全部办结清零，切实维护企业合法权益和市场经营秩序。

与此同时，全市政法系统切实为群众提供优质、高效法律服务。审判机关全面建成“厅网线巡”四位一体现代化诉讼服务中心，网上立案、跨域立案、网上缴费、云庭审、自助异地打印裁判文书等功能全面实现，全市9家法院被确定

为全省“标志性诉讼服务中心”和“优秀诉讼服务中心”。公安机关在全市推出首批6处邮政网点“警医邮”便民服务点，在全市9个分局15个派出所开通办理10项车驾管业务，打造“百姓家门口的车管所”。司法行政机关开通“互联网+”模式涉企行政复议绿色通道，“最多跑一次”公证事项由55项拓展至106项。公安机关户政窗口开展365天延时服务，即来即办、急事急办、立等立办；建立“检验机构”“车管窗口”两条整治战线，车管窗口“黄牛”乱象得到有效遏制。

【市工信局】 再打造10家市级以上中小企业公共服务平台

去年，全市各地区、各部门持续加大对民营企业的扶持力度，全市民营经济逆势上扬，呈现稳中向好的发展趋势，民营经济市场主体数量占全市市场主体总量的95%以上，民间投资占全市的比重超过六成，民营经济税收收入占全市一半以上。2018年以来，陆续出台了《沈阳市促进民营经济发展若干政策措施》等一批含金量高的政策文件，提出了一系列支持民营经济高质量发展的政策措施和工作举措。比如，去年，全市民营企业累计新增减税降费总额202亿元，是2018年的5倍。此外，还持续完善公共服务体系、提升企业创新能力。

今年，将进一步优化发展环境，推动转型升级。加大科技型企业培育力度，深入推进“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚独角兽企业”三级梯度培育工程，落实沈阳市各项奖补政策，支持企业提档升级。支持民营企业、中小企业积极参与江苏省、北京市等地对口经贸合作。深化中小企业公共服务体系建设，着力打造中小企业一体化公共服务平台。今年再打造10家市级以上中小企业公共服务平台和2个创新创业示范基地。

辽沈晚报记者 胡月梅

辽宁畜禽养殖
未达污染防治要求
不享补贴政策

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为保障辽宁省畜禽养殖业健康发展，改善农村生态环境，日前，省生态环境厅、省农业农村厅联合印发《关于强化畜禽养殖污染防治监管工作的通知》，加强畜禽养殖污染防治监管。

要求养殖场户在养殖场投入使用前，建设完成相应的畜禽粪便、污水与雨水分流、畜禽尸体处理等综合利用和无害化处理设施，或委托他人对畜禽养殖废弃物代为综合利用和无害化处理，未达到畜禽养殖污染防治要求的养殖场，不予安排有关补贴政策。

大学毕业生回乡当村医 她为父老乡亲守健康



孙艺去患者家随访。

新华社发

4月6日，在辽宁省东港市前阳镇前阳村，孙艺走在乡间小路上，去患者家随访。

在辽宁省东港市前阳镇前阳村卫生所，有一位年轻的乡村医生孙艺。1997年出生的孙艺，大学临床医学系毕业之后，选择回到自己的家乡当村医，挑起了为父老乡亲做健康“守门人”的担子。

前阳村有1.4万人口，不少村民患有高血压、糖尿病等慢性病。有些患病老人儿女在外打工，不在身边，还有一些患者腿脚不方便，孙艺会定期对这些患者进行入户随访。此外，她和卫生所的同事还要维护全村村民健康信息电子档案，并定期举办健康知识讲座、医疗知识宣传等。

谈到自己的工作，孙艺非常自豪。“我从小在这个村子长大，我想把我学到的医学知识带给村里的乡亲，让他们更健康地生活。”她说。

近年来，辽宁省卫生健康委加强基层卫生技术人才队伍建设，在选人用人方面，推进高校医学专业毕业生免试申请乡村医生执业注册工作。越来越多像孙艺这样学医的年轻人选择扎根乡村、服务乡村。

据新华社

166所学校三千余师生 参加省职业院校技能赛

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 4月6日，辽宁省第十八届职业院校技能大赛开幕式在辽宁省交通高等专科学校举行。

辽宁省职业院校技能大赛已经举办了17年，赛项逐步丰富，规模逐渐扩大、水平逐年提高，形成了“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”的良性循环。

本届大赛共设置学生技能、教学能力、中职班主任能力和创新创业4大类比赛，目前正在举行的学生技能比赛共设置8组52个赛项，参赛学校166所，指导教师540人，参赛选手3020人。